

ságai és ügynekei ellen. Különböző városokban, mint Barczellonában, Szévkilánban, Saragossában, Valladolidban és Ferrolban sok nyugdíjazott és szolgálatban lévő tiszt és polgár fogott el és állított hadi törvényszék elé.

A rendőreg lefoglalt fegyvereket és egy titkos nyomdát, és a tisztelnél kompromittáló irományokat talált. Lagunero tők szigorú őrzet alatt tartatik és az alsó néposztályokra vonatkozik. Négy ismert forradalmi tábornok utlevélt kapott, hogy azonnal menjen külföldre.

A konzervatív lapok részleteket közölnek a Saragossában uralkodó igazgatásról, mely a föderalistákra és az alsó néposztályokra vonatkozik. Ama képviselők ellen, kik kötelezték magukat Zorrilla propagandáját támogatni, csak akkor lehet eljárást megindítani, ha a kortes novemberben összeül.

A hírszéllet két kancellár találkozás Goresakoff és Bismarck közt Berlinben elmarad, mivel Goresakoff kijelentette, hogy november vége előtt nem hagyja el Baden-Badent. A Goresakoff leköszönéséről terjesztett hírek tökéletesen ahtalannak. A legmagasb körök most is mind támogatják őt.

A német trónörökös nejestől együtt nemsokára Olaszországba megy Umberto királyhoz látogatásra, talán hogy jóvá tegyék Bismarck udvariatságát Robilant bécsi olasz nagykövét irányában.

Roberts tábornok, mint a Standard jelenti, még csak 3 napi távollásra áll Kabultól, Kabulban csak 5 zászlóalj és 4 ágyú ágyú, a fellegvárban pedig 3 zászlóalj és 16 ágyú afgán katonaság van.

Ujabb hadjárat Afghanistan ellen.

Az angolok hadműveletét Afghanistan ellen elég kedvező aspiciumok közt kezdődnek. Az angolok a Kabula vezető uton szerencsésen elérték az első etappe-t azelőtt, hogy Baker tábornok a Shtarngadand-szorosból Kusig nyomult elő.

Kusi megzárásával nemcsak hogy megkezdődött a Kabul elleni előnyomulás, hanem a nevezetes szoros és az Afghanistan fővárosa közti utak legterhebb része is meg van téve s a legveszélyesebb vonal biztosítva az érkező utasok számára. Az érintett szoros magaslatáról le Kusig ugyanis oly rettenetes akadályok tolnak az előnyomuló sereg elé, hogy azokhoz foghatók a balkáni szorosok legveszélyesebbekében sem fordulnak elő. Az ut ugyan nem hosszabb három német mérföldnél, de szűk, keskeny sűrűsége miatt a kuszák keresztül s egy maroknyi elszánt ember sikeresen elzárhatná. Az egyetlen használható örvény oly meredek, hogy az ágyúkat egy helyeken kötelek kell lebecsúszni.

Vajon Baker tábornok tüzéséggel kezelt-e meg az előnyomulást, vagy anélkül s hogy mily haderővel, — arról még mit se szólunk a sűrűségben. Anyit azonban tudunk, hogy utjánban sehol ellenállásra nem talált s a kabuli utak legnehezebb részét veszteség nélkül tette meg. Ez nem mutat a lázadó afgán erdekde valami nagy ellenállási képességre, sem arra, hogy a hegyi terekkel egyetemesen.

Most már az angolok előtt nyitva áll az ut, mert Kusitól Kabul már csak kilenc német mérföld s a völgyes talaj innen kezdve sehol nem nyújt hátszalagot erős pozíció. Ha az afgánok még ezután akarják az angolokat útját állani, nagy erőfírt kellene rendelkezniük, hogy ellenállásuk sikere legyen. Az összeszapasra ugyan el kell készülni, de az aligha lesz kemény s nem lehetetlen, hogy az előnyomuló sereg csak Kabul falai alatt vagy tán még ott sem bukkan az ellenség komoly erejére.

Bismarck herceg és Edhem pasa.

Azt kérdeik sokan, minő befolyással fog birni Bismarck herceg látogatása az ottomán birodalom sorsára. A bécsi lapok, melyek valódi kétségbeesett optimizmus által tüntették ki magukat mindig, azt mondják, hogy a látogatásnak Törökországra nézve legjobb befolyása leend, valamint egész Európára nézve is. A mi a török birodalom illeti, azt tartják, hogy a berlini kongresszus nem kárhoztatta el végképp Törökországot, hogy ezen birodalom ezután is fenn fog állhatni és Európa kivánja, hogy ismét virjuljon fel. Ezen platonikus öhajások több ízben formuláltak is. — Bismarck herceg látogatása Edhem pasánál felélezi a reményeket. A birodalmi kancellár szükségének tartotta Törökországot biztatni és szorcsra fűzni a barátságos köteleket Ausztria-Magyarországgal és a porta közt, azt hitetvén el Edhem pasával, hogy Ausztria-Magyarországgal Törökország legjobb szövetségese. Ez afele morgantatás hazugság, melyet Bismarck herceg Ausztria és Törökország közt létre akar hozni.

Azt már a berlini szerződésből tudtuk és most még jobban tudjuk, hogy Törökország még fennáll és hogy a hatalmak azt mondják, hogy ezúttal is fenn kell állania. De nagyon jó volna azt is tudni, vajon a jelen belserveszet mellett és a szomszéd államokkal viszonyban sokáig fennállhat-e és fog-e előhaladni? Be kell ismer-nünk azt is, hogy egy ország, mely oly közeli érintkezésben áll Európával és országával, fenmaradhat-e oly pénzügyi viszonyok között, mint a miénk silyesülettel Törökország, mely a fennmaradását rendezetleből behozgatás nélkül, mint a mostani, ugy, hogy a bel és külkéibe biztosítva maradjon és Európa államainak bizalmát megnyerje. Ezek mind nagyon fontos kérdések, melyeknek megoldásánál függ Törökország fennmaradhatása.

Az ugyan bizonyos, hogy Törökország kimeríthetetlen pénztárosszal bír és ha a közigazgatás és kivált a pénzügyi élére oly fiatal állítanak, kik szakismerettel becsületességgel kötnék össze, Törökország, bár miként eszontkított is meg a jelen időtáiban, még mindig legvirágzóbb államává városlathatik át. Törökország különben is oly szívós életelővel bír, mint kevés állam Európában. Ha Törökország államfőirai Franciaország példáját tartják szemük előtt, mely azonban nagy megpróbáltatás után, mit az 1870-iki háború mért rá, ismét mint egy phoenix-madár tisztultva kelt ki hamvából, akkor még nincs minden remény elveszve, hogy továbbra is fennállhat.

Ugy látszik azonban, hogy Bismarck herceg nem nagyon bizik Törökország ezen életelőjében, mert eddig soha sem tanusított levelekből rokon-szeret Törökországot iránt. A berlini kongresszus alatt minden javaslatot támogatott, mely Törökországot károsította. Bismarck herceg volt, ki legbuzgóbban támogatta Andrássy gróft, mikor Bosznia és Herzegovina okkupációjára magának a missziót kikünyörölte. Hogy most Edhem pasát megöltöztette, őt szóval biztatja, ezt bizonyosan nem annyira Törökország érdekében tette, mint inkább azért, hogy Muszkaországot bosszantsa és borsot törjön orra alá.

Törökország helyzete nagyon válságos, válságos pedig azért, mivel Törökországnak nincsen

egyetlen egy őszinte barátja sem. Tekintünk szét, hol találunk egyet? Azt mondják, hogy Bismarck herceg Edhem pasának be akarta bizonyítani, miszerint jobb és hűbb szövetségese nem lehet, mint Ausztria-Magyarország. Nem tudjuk, mit tartunk Edhem pasa itélő tehetőségéről, ha Bismarck herceg ezen állítását komolyan vette, de ezt róla valóban nem feltételezzük. A „Journal des Débats” még Andrássyról is azt hiszi, hogy már ez is keresztül lát Bismarck herceg politikáján, és éppen ez lett volna oka, hogy állásáról lemondott.

Törökországnak nem lévén egyetlen egy őszinte barátja sem, csak egy menekült bégjaiból, ha maga erejére támaszkodik. Ott vannak még Asziában romlatlan törzsek, hol, ha képes reformokat behozni, új erőt nyerhet, minővel még akkor sem bír, midőn hatalma fénypontján állott. Akkor ugyan mindenkéltől magának a szultánnak és az összes kormánynak jó példává kellene elől menni, az elsőnek nem szabad volna a viládpolitikában elbujni, ha az utemak és szofták lázadást kezdenek, háremjének kilencz tizedrészt el kellene bocsátania, magának kellene a hadsereg élére állnia. De már ezt Abdul Hamidtól várni képtelenség. Bátoráság és ész nem oly tulajdonok, miket egy perczben el lehet sajátítani.

Epen erre számít Bismarck herceg, neki nagyon is érdekében fekszik Törökország kitűzése Európából, valamint az is, hogy Ausztria tökéletesen szláv államává legyen. Számításai bizonyos tekintetben nagyon helyesek, mert valamint igen természetes, hogy a mostani osztrák-magyar birodalom alakja és alkotásai megváltoztatásával a szlávok túlnyomó többségét képezővén az osztrák-magyar birodalomnak, követelni fogják a hegemoniát a többi nemzetek felett. De másrésztől az is épen oly bizonyos, hogy a magas kulturális bíró magyarok és németek nem fogják magokat alávetni akarni a főleg barbár szlávok hegemoniájának és ebből nem származhatik más, mint vagy elszakadás — jelesül a német osztrák tartományok részéről, a magyarok hová fogának szakadni, miután nálunk azon szerencsétlen meggyőződés uralkodik, hogy Magyarország magában fenn nem állhat, azt valószínűleg senki sem mondhatná, még ha valamennyi Pythia, Norna, Welleda s Nostradamus jós tehetőségével bírna is, vagy pedig általános polgárháború a szláv és nemzsláv fajok közt.

Ezen bajok előrelátásában, melyek egyrészt Törökországot, más részről monarchiáinkat fenyegetik, kiált fel a „Standard”. Egyik cikkében, melyet Bismarck bécsi útja alkalmából közöl, ezen lap inti a törököket, ne bízzák el magukat és ne támaszkodjanak sem Ausztriára, sem pedig, sőt még kevésbé, Bismarck hercegre, ne higyenek eddig szavaiban. Bismarck herceg sohasem hízeltet és sohasem mutatott annyira barátiságot Károlyi Alajos grófnak, mint 1866-ban és sohasem látszott őszintábbnak, közlékenyebbnek Benediti francia nagykövét iránt, mint pár héttel az emsi találkozás előtt. A Törökországnak szóló intése figyelmezteti a portát, hogy azon határidőben, melyet az európai hatalmak annak engednek, vigye keresztül vagy ha ezt nem is teszi, kezdje meg a reformok keresztülvitelét, hogy Európát meggyőzesse komoly szándékáról és jó akaratáról; ne csatáztatja el magát sem biztatások és barátság nyilatkozatok, de ne is riasztassa el magát nehézségek által, ne csüggedjen el, hanem bízzék magában, mert semmi sem kölesőbb egy nemzetnek annyi erőt, mint az önbizalom. Ez magában már annyit, mint fölígnyert egy. A „Standard” ezen felhátsa talán még közelebből érinti Ausztria-Magyarországot, mint Törökországot.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük már vége lejárt, hogy újabb megrendeléseiket a lehető leghamarabb megtegyék.

Lapunk előfizetési ára:
Október hóra ————— 1 frt 80 kr.
Október—november ————— 3 frt 60 kr.
Október—december ————— 5 frt — kr.

Lapunk minden nap, tehát hetfőn és ünnepek után következő napokon is megjelen.

Az előfizetési nevének, címének, lakhelyének s az utolsó postának tisztán s olvasható kiírást kérjük, hogy a postaszolgálatnak hita ne történjék.

Előfizetés a hó bármely napjától elfogadunk.

Régi előfizetőink legelőszőrűben cseleksenek, ha azimazmagunkat, a postatárvány szélere ragasztva beküldik a kiadóhivatalunk.

Az előfizetési pénzek és postai utalványok Budapestre az „Egysértés” kiadóhivatalába (hímső utca 1. szám alá) küldendők.

Az „Egysértés” kiadóhivatala.

UJDONSÁGOK.

— Lapunk mai száma mellékletnek tartalmazza: *Tudomány. Közigazgatás. Tárca: Herold levelek.*

— Időjárás Budapeston. Borongós. Este főkiderült s meglehetősen hideg volt. Homéró állása este 9 R.

— Személyi hírek. A királyi nevadársuap valószínűleg meglátogatja Bencz cirkuuszában a délutáni előadást. — Andrássy Gyula gróf tegnap Albrecht főherceg vendége volt Weilburgban. A gróf ugynekor elbuszított a leendő spanyol királynőt. — Tisz a miniszterelnök a mai napot Gödöllőn töltötte, hol a királyné kihallgatáson volt. — Budapesti időző amerikai mérnökök, Capt. Eads és társa, kik tudvalevőleg Miklós Odón vezénél, tegnap a miniszterelnöknek és Hieronymi államtitkárnak tisztelegtek. — Mihályovics József zrábrói érsekbirobnok titkára kíséretében Budapestre érkezett. — Kállay Béni, ki tegnap letette a hivatalos esküt, a külügyminiszteriumban a keleti ügyek vezetését vette át. Az osztályfőnök kinevezetése Bécshen és Budapesten egy időben fog megjelenni néhány nap múlva. — S a massa a egrt érsek tegnap előtt Bécshen érkezett. — Majláth Béla a Szechenyi orsz. könyvtár órvéve nevezett ki. Kinevezését a honlap reggeli hivatalos lap közli. — Vetter tábornok roncsolt egészségébe állt akadályozva, nem mehet Győrbe a 6-án tartandó grász-ünnepléyre. — Káda Mihály budapesti polgármester e hó 5-én szabadságra megy; Alkér tanácsnok fogja helyettesíteni.

— Az „Arrogante” ünnep tiszta jövedelmét 10,028 frt 27 kr, beleszámítva a 24 frt 5 kényi kamatot, 65 frankot és 1 aranyat, Sztjpa György, az „Arrogante” bizottság pénztárnoka, ma adta át Tórr István tábornoknak, ki az összeget még ma délelőtt Párisba küldte.

— A szerb egyházi kongresszusról. Karlovczról írják nekünk szeptember 29-áról. A karlovczi szerb egyház kongresszus tegnap reggeli 8 órakor Ivacs kovács szerb patriarcha által megnyitották. A megnyitónál a királyi biztosság és a királyi leiratnak se híre se hama nem volt. A kongresszus a patriarcha palotájának nagytermében megnyitották, az egyházi és világi képviselők testületével, a szék és egyházi a b. v. voltak, a hol a patriarcha fényes sedgéllettel, ünnepléses hálaadó istentiszteletet szolgált, melynek időjárása már végén Stanesics kir. biztosság megegyelt, egyszerű polgári öltönyben, önelgült megegyelt

arczán, mintha csak ő nyitotta volna meg a kongresszust. Az isteni tisztelet után a kongresszus tagok az ülésteremben gyűltek össze, a kir. biztos is ott volt most, tehát a megnyitás után olasztott csak fel a kir. leirat, a melyben a kongresszus tartására az engedély megadatik. Általános volt a csodálkozás, hogy a királyi leirat nem a kongresszus befejezőkór olasztották fel. Stanesics ur is elmondta mondkóját, s bár akadozott s a mondat konstrukciókkal folytonos colliszióban volt. de szerencsére még is nem sűlt bele. Vasárnap lévén érdelemes ülést nem tartott. Még csak egyet kívánok említeni. Az „Ellenőr” Karlovczról azt táviratára magának, hogy a kir. biztos a patriarcha s a polgári hatóságok ünneplésesen fogadták. Nem ismerem az „Ellenőr” tudósítóját, de hogy hazudni virtuozitással tud, az kétségtelen. Különböző távirati leteleben teljesen fenntartom azt a mit e hó 26-áról kelt tudósításomban a fogadtatásról elmondtam. E táviratomban az első rész a hajó, melyen a kir. biztos Karlovczra utazott, főbörözén a szerb lobogót viselte, az igazság érdekében oda igazított ki, hogy a főböröz letétegen a magyar lobogó volt, alatta píttoresk színjeveleken a dán, francia, lajor, szerb, osztrák és török nemzeti lobogók voltak láthatók, nem tudom ugy kell-e ennek lenni, ha kir. biztos viszne Karlovczra, de nem kinném, hogy a szerb lobogó betitkelt czéblő vonatott volna fel, s így az amogy is elég szánandó állapotban levő kir. biztos, a felelősség alól legalkább ez irányban fel lehet menteni. (Levelezünk multkori tudósítását az „Ujvidék” című lap is egész terjedelmében megerősíti. Szerk.)

— Orsz. Béla báró, a király személye mellett új miniszterterv meg a következő elterjedt adatokat közli, melyek egy része lapunk mai számában is befooglaltatik: A báró Pesten nyilvános iskolába járt s a gymnasium tanulmányait bevezetével a bölcsészeti hallgatta az egyetemén. 1839-ben (17 éves korában) bölcsészeti tudósorogott nyert s 1840-ben a jogtudori oklevelet is megszerelte. 1842-ben Bécsbe megy eljegyzővé, 1847-ben pedig Heves megye tiszt. főjegyzővé választotta. E mitködesében kitűnően, 1876-ban a helytartó tárnaschosz tiszteletbeli titkár s József nádor kamarásává nevezetett ki, ki a törekvő fiatal embert igen szívelte. 1848-ban Orsz. elbuszított a hivatalnok pályától s belépett a gr. Károlyi Éde által szervezett csapatba. Az alvidéken való táborozása, a forradalom után a magánéletben való megronulása s a sport és festészettel való működése, végül az alkotmányos élet újra megnyitásával az országgyűlésben, majd a közös külügyminiszteriumban való szereplése ismeretes a közönség előtt.

— Mátyás király korabeli harang. Pécsélt Rupprecht János harang-öntőnél egy körülbelől négy méter és 74 centimeter átmérőjű egészen ép középkori harangot fedeztek fel, melyen (és ez ritka eset) csak az öntés évszáma 1488 (1478) olvasható. E Mátyás király korabeli harangot Lapáncsán Sikkóshoz közel szántóföldben találták. Mint biztos forrásból értesülünk, a harangot Dulánszky Nándor pécsi püspök szándékozik megvenni és miután egészen ép, egyházi szolgálatra használni.

— Magyarosodás a pinczerek közt. A pinczeregyet körülbelül a következő levetelt vetjük: Van szerencsém tudomására hozni, hogy az első magyar pinczer lap „Unitas” név alatt megjelent, és a „Gambirust”, mely német volt és csak két számot ért el, agyon nyomta. Szerkesztője az „Unitas”-nak Faslier Ignác, ki igen eszes és jelesen szerkesztő a nevezett lapot. O ugyan szerkesztője volt a „Gmbrinus”-nak is, de látra, hogy nem adunk a németesedésre semmit, áttért hozzáuk és így most már váltva indulunk a még látra maradt németek elő. Mi megtettük az első lépést, tegye meg a nagy közönség s többé ne szőljön soha németül egy pinczerhez sem, ha pedig az illető nem tud magyarul, „Abrines” neki.

— Templomból — festő műterem. A napokban árverezték el az újpesti lutheránus templomot, melyet az alkalmossal, mint a Hon irja, Pálk Béla vett meg. Pálk eddig a Rottenbiller utcában bírt műtermet, de mivel Treffer miniszter azna a telken állatgyógyintézetet építtet, a művész eddigi lakását elhagyani kénytelen és mintfog Budapestben nehéz műterembe alkalmas lakást kapni, Pálk már külföldre menni szándékozott; midőn hírt vett, hogy árverezik az újpesti lutheránus templomot. Elment tehát az árverésre, megvette a templomot, átalakította és a jövő hónapban már a festészet istenének fog benne szolgálni.

— Uszasi bravour. Szekrényessy Kálmán, mint a P. L. irja, nem rég kitűnő példáját adta az uszásban való ügyességének: Tihanyból B.-Füredre és onnét pihenés nélkül Tihanyba uszott. A Füredtől Tihanyig terjedt ut megettelerére a legjobb uszókna eddig 2-3 óra kellett, míg Szekrényessy az utat oda és vissza 3 óra 46 percz alatt tette meg. Megjegyzendő, hogy az uszót utjánban semmiféle csónak nem kísérte. Szekrényessy ez előtt 2 évvel átúszta a Bosporust és ugyanakkor a suez csatornát is.

— A nasi-vasi bankok időnye is megnyit az egyetemi tanévvel. Olyan természetes ez, mint előadásokon az fres padok, s az egyetem előtt öszszel a szőlő firtok eldobott halma. — Egy helyi tudósító szerint három kávéházban „szervekedtek” a bank s éjjelenként ott láthatni kemény szurokban a jemes ifjakat, kik tele zsebbel s viruló arczal jöttek tudomány-éhséttel lecsillapítani a hazai többe. Egy pár hét múlva aztán a puegyháziak oly kevés a pénz, mint az index-lejtőnban év végével a „jeles”, s arczuk elhalványult mint a szőlők vérmes reményei. Megnevezhetők a kávéházakat, s azon viszonyokat, melyek között és segélyével a bankok fontarkák magukat, de fölteszkük Argusszemű rendőrségünkről, hogy már tudomást szerzett e lélek- és egészségromló barlangokról, s „szokások erélyével” meg fogja igrasztani a bankárokat.

— Hírek a városból. Barkasy Béla helygymn. miniszteri fogalmat bejelenté a rendőrségnek, hogy a fűrdő-utca 4-ik sz. házában a házastér lakásának padlózatának igazgatásakor, munka közben, ott talált a kemence előtt, s hol a padlót 2 négyzet lábnyi területen kitöltötte, a munkások egy embert megöltak. A koponyát átadták a főkaptányának, a kérdése az, hogy a főkaptány vizsgálattal, beíratták. — Megkerült tárgyak. A lozonai kapitányság értesítette a fővárosi rendőrséget, hogy ott egy nagyszobor betörése tolvajlás alkalmával a többiek közt három jelentékeny értéket képviselő ezüst kanca is ellopották, s alop-eltűlést a kapitányság a zálogkezelő-től a fővárosban lettek elől. A kapitányság a zálogkezelőtől és a fémjelző hivatalnál megterve a szükséges lépéseket, az utóbbi helyen fel is találta a lopott tárgyakat, melyeket a fémjelző hivatal 160 forintért vett meg. A lozonai kapitányság értesítette a dokle állásról, a meg nem hozott részét az országos fűrdő-utca 4-ik sz. házában a házastér lakásának padlózatának igazgatásakor, munka közben, ott talált a kemence előtt, s hol a padlót 2 négyzet lábnyi területen kitöltötte, a munkások egy embert megöltak. A koponyát átadták a főkaptányának, a kérdése az, hogy a főkaptány vizsgálattal, beíratták. — Megkerült tárgyak. A lozonai kapitányság értesítette a fővárosi rendőrséget, hogy ott egy nagyszobor betörése tolvajlás alkalmával a többiek közt három jelentékeny értéket képviselő ezüst kanca is ellopották, s alop-eltűlést a kapitányság a zálogkezelő-től a fővárosban lettek elől. A kapitányság a zálogkezelőtől és a fémjelző hivatalnál megterve a szükséges lépéseket, az utóbbi helyen fel is találta a lopott tárgyakat, melyeket a fémjelző hivatal 160 forintért vett meg. A lozonai kapitányság értesítette a dokle állásról, a meg nem hozott részét az országos fűrdő-utca 4-ik sz. házában a házastér lakásának padlózatának igazgatásakor, munka közben, ott talált a kemence előtt, s hol a padlót 2 négyzet lábnyi területen kitöltötte, a munkások egy embert megöltak. A koponyát átadták a főkaptányának, a kérdése az, hogy a főkaptány vizsgálattal, beíratták. — Megkerült tárgyak. A lozonai kapitányság értesítette a fővárosi rendőrséget, hogy ott egy nagyszobor betörése tolvajlás alkalmával a többiek közt három jelentékeny értéket képviselő ezüst kanca is ellopották, s alop-eltűlést a kapitányság a zálogkezelő-től a fővárosban lettek elől. A kapitányság a zálogkezelőtől és a fémjelző hivatalnál megterve a szükséges lépéseket, az utóbbi helyen fel is találta a lopott tárgyakat, melyeket a fémjelző hivatal 160 forintért vett meg. A lozonai kapitányság értesítette a dokle állásról, a meg nem hozott részét az országos fűrdő-utca 4-ik sz. házában a házastér lakásának padlózatának igazgatásakor, munka közben, ott talált a kemence előtt, s hol a padlót 2 négyzet lábnyi területen kitöltötte, a munkások egy embert megöltak. A koponyát átadták a főkaptányának, a kérdése az, hogy a főkaptány vizsgálattal, beíratták. — Megkerült tárgyak. A lozonai kapitányság értesítette a fővárosi rendőrséget, hogy ott egy nagyszobor betörése tolvajlás alkalmával a többiek közt három jelentékeny értéket képviselő ezüst kanca is ellopották, s alop-eltűlést a kapitányság a zálogkezelő-től a fővárosban lettek elől. A kapitányság a zálogkezelőtől és a fémjelző hivatalnál megterve a szükséges lépéseket, az utóbbi helyen fel is találta a lopott tárgyakat, melyeket a fémjelző hivatal 160 forintért vett meg. A lozonai kapitányság értesítette a dokle állásról, a meg nem hozott részét az országos fűrdő-utca 4-ik sz. házában a házastér lakásának padlózatának igazgatásakor, munka közben, ott talált a kemence előtt, s hol a padlót 2 négyzet lábnyi területen kitöltötte, a munkások egy embert megöltak. A koponyát átadták a főkaptányának, a kérdése az, hogy a főkaptány vizsgálattal, beíratták. — Megkerült tárgyak. A lozonai kapitányság értesítette a fővárosi rendőrséget, hogy ott egy nagyszobor betörése tolvajlás alkalmával a többiek közt három jelentékeny értéket képviselő ezüst kanca is ellopották, s alop-eltűlést a kapitányság a zálogkezelő-től a fővárosban lettek elől. A kapitányság a zálogkezelőtől és a fémjelző hivatalnál megterve a szükséges lépéseket, az utóbbi helyen fel is találta a lopott tárgyakat, melyeket a fémjelző hivatal 160 forintért vett meg. A lozonai kapitányság értesítette a dokle állásról, a meg nem hozott részét az országos fűrdő-utca 4-ik sz. házában a házastér lakásának padlózatának igazgatásakor, munka közben, ott talált a kemence előtt, s hol a padlót 2 négyzet lábnyi területen kitöltötte, a munkások egy embert megöltak. A koponyát átadták a főkaptányának, a kérdése az, hogy a főkaptány vizsgálattal, beíratták. — Megkerült tárgyak. A lozonai kapitányság értesítette a fővárosi rendőrséget, hogy ott egy nagyszobor betörése tolvajlás alkalmával a többiek közt három jelentékeny értéket képviselő ezüst kanca is ellopották, s alop-eltűlést a kapitányság a zálogkezelő-től a fővárosban lettek elől. A kapitányság a zálogkezelőtől és a fémjelző hivatalnál megterve a szükséges lépéseket, az utóbbi helyen fel is találta a lopott tárgyakat, melyeket a fémjelző hivatal 160 forintért vett meg. A lozonai kapitányság értesítette a dokle állásról, a meg nem hozott részét az országos fűrdő-utca 4-ik sz. házában a házastér lakásának padlózatának igazgatásakor, munka közben, ott talált a kemence előtt, s hol a padlót 2 négyzet lábnyi területen kitöltötte, a munkások egy embert megöltak. A koponyát átadták a főkaptányának, a kérdése az, hogy a főkaptány vizsgálattal, beíratták. — Megkerült tárgyak. A lozonai kapitányság értesítette a fővárosi rendőrséget, hogy ott egy nagyszobor betörése tolvajlás alkalmával a többiek közt három jelentékeny értéket képviselő ezüst kanca is ellopották, s alop-eltűlést a kapitányság a zálogkezelő-től a fővárosban lettek elől. A kapitányság a zálogkezelőtől és a fémjelző hivatalnál megterve a szükséges lépéseket, az utóbbi helyen fel is találta a lopott tárgyakat, melyeket a fémjelző hivatal 160 forintért vett meg. A lozonai kapitányság értesítette a dokle állásról, a meg nem hozott részét az országos fűrdő-utca 4-ik sz. házában a házastér lakásának padlózatának igazgatásakor, munka közben, ott talált a kemence előtt, s hol a padlót 2 négyzet lábnyi területen kitöltötte, a munkások egy embert megöltak. A koponyát átadták a főkaptányának, a kérdése az, hogy a főkaptány vizsgálattal, beíratták. — Megkerült tárgyak. A lozonai kapitányság értesítette a fővárosi rendőrséget, hogy ott egy nagyszobor betörése tolvajlás alkalmával a többiek közt három jelentékeny értéket képviselő ezüst kanca is ellopották, s alop-eltűlést a kapitányság a zálogkezelő-től a fővárosban lettek elől. A kapitányság a zálogkezelőtől és a fémjelző hivatalnál megterve a szükséges lépéseket, az utóbbi helyen fel is találta a lopott tárgyakat, melyeket a fémjelző hivatal 160 forintért vett meg. A lozonai kapitányság értesítette a dokle állásról, a meg nem hozott részét az országos fűrdő-utca 4-ik sz. házában a házastér lakásának padlózatának igazgatásakor, munka közben, ott talált a kemence előtt, s hol a padlót 2 négyzet lábnyi területen kitöltötte, a munkások egy embert megöltak. A koponyát átadták a főkaptányának, a kérdése az, hogy a főkaptány vizsgálattal, beíratták. — Megkerült tárgyak. A lozonai kapitányság értesítette a fővárosi rendőrséget, hogy ott egy nagyszobor betörése tolvajlás alkalmával a többiek közt három jelentékeny értéket képviselő ezüst kanca is ellopották, s alop-eltűlést a kapitányság a zálogkezelő-től a fővárosban lettek elől. A kapitányság a zálogkezelőtől és a fémjelző hivatalnál megterve a szükséges lépéseket, az utóbbi helyen fel is találta a lopott tárgyakat, melyeket a fémjelző hivatal 160 forintért vett meg. A lozonai kapitányság értesítette a dokle állásról, a meg nem hozott részét az országos fűrdő-utca 4-ik sz. házában a házastér lakásának padlózatának igazgatásakor, munka közben, ott talált a kemence előtt, s hol a padlót 2 négyzet lábnyi területen kitöltötte, a munkások egy embert megöltak. A koponyát átadták a főkaptányának, a kérdése az, hogy a főkaptány vizsgálattal, beíratták. — Megkerült tárgyak. A lozonai kapitányság értesítette a fővárosi rendőrséget, hogy ott egy nagyszobor betörése tolvajlás alkalmával a többiek közt három jelentékeny értéket képviselő ezüst kanca is ellopották, s alop-eltűlést a kapitányság a zálogkezelő-től a fővárosban lettek elől. A kapitányság a zálogkezelőtől és a fémjelző hivatalnál megterve a szükséges lépéseket, az utóbbi helyen fel is találta a lopott tárgyakat, melyeket a fémjelző hivatal 160 forintért vett meg. A lozonai kapitányság értesítette a dokle állásról, a meg nem hozott részét az országos fűrdő-utca 4-ik sz. házában a házastér lakásának padlózatának igazgatásakor, munka közben, ott talált a kemence előtt, s hol a padlót 2 négyzet lábnyi területen kitöltötte, a munkások egy embert megöltak. A koponyát átadták a főkaptányának, a kérdése az, hogy a főkaptány vizsgálattal, beíratták. — Megkerült tárgyak. A lozonai kapitányság értesítette a fővárosi rendőrséget, hogy ott egy nagyszobor betörése tolvajlás alkalmával a többiek közt három jelentékeny értéket képviselő ezüst kanca is ellopották, s alop-eltűlést a kapitányság a zálogkezelő-től a fővárosban lettek elől. A kapitányság a zálogkezelőtől és a fémjelző hivatalnál megterve a szükséges lépéseket, az utóbbi helyen fel is találta a lopott tárgyakat, melyeket a fémjelző hivatal 160 forintért vett meg. A lozonai kapitányság értesítette a dokle állásról, a meg nem hozott részét az országos fűrdő-utca 4-ik sz. házában a házastér lakásának padlózatának igazgatásakor, munka közben, ott talált a kemence előtt, s hol a padlót 2 négyzet lábnyi területen kitöltötte, a munkások egy embert megöltak. A koponyát átadták a főkaptányának, a kérdése az, hogy a főkaptány vizsgálattal, beíratták. — Megkerült tárgyak. A lozonai kapitányság értesítette a fővárosi rendőrséget, hogy ott egy nagyszobor betörése tolvajlás alkalmával a többiek közt három jelentékeny értéket képviselő ezüst kanca is ellopották, s alop-eltűlést a kapitányság a zálogkezelő-től a fővárosban lettek elől. A kapitányság a zálogkezelőtől és a fémjelző hivatalnál megterve a szükséges lépéseket, az utóbbi helyen fel is találta a lopott tárgyakat, melyeket a fémjelző hivatal 160 forintért vett meg. A lozonai kapitányság értesítette a dokle állásról, a meg nem hozott részét az országos fűrdő-utca 4-ik sz. házában a házastér lakásának padlózatának igazgatásakor, munka közben, ott talált a kemence előtt, s hol a padlót 2 négyzet lábnyi területen kitöltötte, a munkások egy embert megöltak. A koponyát átadták a főkaptányának, a kérdése az, hogy a főkaptány vizsgálattal, beíratták. — Megkerült tárgyak. A lozonai kapitányság értesítette a fővárosi rendőrséget, hogy ott egy nagyszobor betörése tolvajlás alkalmával a többiek közt három jelentékeny értéket képviselő ezüst kanca is ellopották, s alop-eltűlést a kapitányság a zálogkezelő-től a fővárosban lettek elől. A kapitányság a zálogkezelőtől és a fémjelző hivatalnál megterve a szükséges lépéseket, az utóbbi helyen fel is találta a lopott tárgyakat, melyeket a fémjelző hivatal 160 forintért vett meg. A lozonai kapitányság értesítette a dokle állásról, a meg nem hozott részét az országos fűrdő-utca 4-ik sz. házában a házastér lakásának padlózatának igazgatásakor, munka közben, ott talált a kemence előtt, s hol a padlót 2 négyzet lábnyi területen kitöltötte, a munkások egy embert megöltak. A koponyát átadták a főkaptányának, a kérdése az, hogy a főkaptány vizsgálattal, beíratták. — Megkerült tárgyak. A lozonai kapitányság értesítette a fővárosi rendőrséget, hogy ott egy nagyszobor betörése tolvajlás alkalmával a többiek közt három jelentékeny értéket képviselő ezüst kanca is ellopották, s alop-eltűlést a kapitányság a zálogkezelő-től a fővárosban lettek elől. A kapitányság a zálogkezelőtől és a fémjelző hivatalnál megterve a szükséges lépéseket, az utóbbi helyen fel is találta a lopott tárgyakat, melyeket a fémjelző hivatal 160 forintért vett meg. A lozonai kapitányság értesítette a dokle állásról, a meg nem hozott részét az országos fűrdő-utca 4-ik sz. házában a házastér lakásának padlózatának igazgatásakor, munka közben, ott talált a kemence előtt, s hol a padlót 2 négyzet lábnyi területen kitöltötte, a munkások egy embert megöltak. A koponyát átadták a főkaptányának, a kérdése az, hogy a főkaptány vizsgálattal, beíratták. — Megkerült tárgyak. A lozonai kapitányság értesítette a fővárosi rendőrséget, hogy ott egy nagyszobor betörése tolvajlás alkalmával a többiek közt három jelentékeny értéket képviselő ezüst kanca is ellopották, s alop-eltűlést a kapitányság a zálogkezelő-től a fővárosban lettek elől. A kapitányság a zálogkezelőtől és a fémjelző hivatalnál megterve a szükséges lépéseket, az utóbbi helyen fel is találta a lopott tárgyakat, melyeket a fémjelző hivatal 160 forintért vett meg. A lozonai kapitányság értesítette a dokle állásról, a meg nem hozott részét az országos fűrdő-utca 4-ik sz. házában a házastér lakásának padlózatának igazgatásakor, munka közben, ott talált a kemence előtt, s hol a padlót 2 négyzet lábnyi területen kitöltötte, a munkások egy embert megöltak. A koponyát átadták a főkaptányának, a kérdése az, hogy a főkaptány vizsgálattal, beíratták. — Megkerült tárgyak. A lozonai kapitányság értesítette

Az „Egyetértés” melléklete

— 273-ik számához. —

Tanúgy.

Tanítóegyesületek ünnepélyei. A budai tanítók egyesülete a hóban fogja megünnepelni keletkezésének tizedik évfordulóját. Az ünnepély programját a választmány már megállapította s azt a hónap tartandó rendkívüli közgyűlés elé fogja terjeszteni jóváhagyás végett. Az egyesület tíz évi fennállásának története, melyet Trájer Károly, buzgó egyesületi elnök irt meg, az ünnepélyen fel fog olvastatni s külön nyomtatásban is megjelent. — A békesmegyei tanítóegylet, mint értesülünk, szintén még ez évben ünnepeli meg fennállásának tizedik évfordulóját. — A népevelők pesti egyesületének választmánya Tanos Imre elnöke alatt ma délután ülést tartott. Mint legnevezetesebb mozzanatait a nélesek emeljük ki, hogy a választmány ösztöne sajnálatának adott kifejezést a kormány azon eljárása fölött, hogy a magyarországi tanítóegylet szövetésének alapszabályait nem erősítette meg s kimondotta, hogy a szövetéségyének továbbra is lelkes pártolója s előmozdítója lesz. — Kegevelők emlékeztet meg ezután az előző Fetti Károly, legközelebb elhunyt egyesületi tagról, kinek emléktétlét jegyzőkönyvben is megörökítik. — A folyó ügyek tárgyalásánál felmentendők tartjuk, hogy az egyesületnek a budapesti tanítók által közösen helyeselt, s így közös kasszási is vannak, a testület azonban semminemű kiadást sem teljesített még ez évben. A választmány megbizta az elnökséget, hogy a testület kötelezettségének mielőbbi teljesítésére szólítsa fel. Az ülés ezzel véget ért.

KÖZGAZDASÁG.

Lótenyésztés.

Jegyzőkönyv

a pécsi lókiállítási jutalomdíj kiosztásáról.

Felvetéket Pécsét 1879-ik évi szept. hó 7-én nagyságos Jeszenszky Ferenc elnök, mint a megyei lótenyésztési bizottság elnöke, Szily László, ifj. Jeszenszky Ferenc, Nádosy Kálmán, Daróczy Ignác, Donasz Miklós, Taller Gusztáv megyei állatorvos, bizottság tagok s az alkalomra felkért bírák tagok, továbbá a székesfehérvári kir. állami ménletelek parancsnokság részéről, mint az illető szakminiszterium képviselője Faldallak al Hadad főhadnagy és Hupka katonai állatorvos, végre Jámbitsky Jenő bizottsági jegyző, az urak jelenlétében tartott lótenyésztési jutalomdíj kiosztás alkalmával.

Tekintettel a bemutatott anyakanczák és a sikerült szopó csikók számára, s a nagyméltóságú földművelés, ipar és kereskedelmi min. kir. miniszterium azon engedélyére, hogy minden tekintetben kitűnő mén és kanca csikókat a kitűnő díjakból pályázaton kívül is jutalmazhat a díjost bizottság, a most érintett nagyméltóságú miniszterium jóváhagyása reményében a rendelkezés alatt álló 80 db tiz frankos magyar aranyból a következő díjak alakítása határozottat el:

I. Sikerült szopó csikóval bemutatott anyakanczák számára, amelyek közül az első tíz, amelyek jó állapotban vannak s jó tenyészcsikókat kellőkével bírnak.

- Első díj 8 db magyar arany.
- Második díj 6
- Harmadik díj 5
- Negyedik díj 5
- Ötödik díj 5
- Hatodik díj 5
- Hetedik díj 5
- Nyolcadik díj 4
- Kilencedik díj 4
- Tizedik díj 4
- Tizenegyedik díj 4
- Tizenkettődik díj 3
- Tizenharmadik díj 3

II. Három éves kanca csikók számára, amelyek kitűnő tenyészképességet ígérnek:

- Első díj 10 db magyar arany.
- Második díj 5

III. Minden tekintetben kitűnő mén csikók számára:

- Első díj 2 db magyar arany.
- Második díj 2

Ezek után a bemutatott 47 db anyakancza szopó csikóval, 12 db kanca, vagy 23 darab mén csikó a díjost bizottság és jelen volt szakértők által tüzetes és pontos megvizsgálás után bírálat alá vétetvén, az anyakanczák közül díjazottak:

1. Dóczy Ferenc csuzai lakosnak a mellékelt lóösszeírás 42. folyó szám alatt felvett kancaja és csikója 8 db arannyal.
2. Kis Pápa István csuzai lakosnak az összeírás 59-ik száma alatt felvett kancaja és csikója 6 db arannyal.
3. Varga Pál (aliás Lakatos Antal) sádi lakosnak az összeírás 76. sz. a. felvett kancaja és csikója 5 db arannyal.
4. Trischler Antal német-bolyi lakosnak az összeírás 78. folyó sz. a. felvett kancaja és csikója 5 db arannyal.
5. Gali János becefei lakosnak az összeírás 2. folyó sz. a. felvett kancaja és csikója 5 darab arannyal.
6. Trischler Antal német-bolyi lakosnak az összeírás 74. sz. a. felvett kancaja és csikója 5 db arannyal.
7. Kesz Ferenc német-bolyi lakosnak az összeírás 71. sz. a. felvett kancaja és csikója 5 db arannyal.
8. Mátyás Vince sz. dienesi lakosnak az összeírás 4. folyó sz. a. felvett kancaja és csikója 4 db arannyal.
9. Helfrich Jakab romonyai lakosnak az összeírás 5. folyó sz. a. felvett kancaja és csikója 4 db arannyal.
10. Gölöncser András hovaizenai lakosnak az összeírás 18. f. sz. a. felvett kancaja és csikója 4 db arannyal.
11. Ór. Halas Ferenc sz. dienesi lakosnak az összeírás 3. sz. a. felvett kancaja és csikója 4 db arannyal.
12. Haal András árpádi lakosnak az összeírás 12. sz. a. felvett kancaja és csikója 3 drb arannyal.
13. Foris István közi lakosnak az összeírás 62. folyó sz. a. felvett kancaja és csikója 3 drb arannyal.

A három éves kanca csikók közül, melyek kitűnő tenyészképességet ígérnek, a következők díjazottak:

1. Ifjú Jeszenszky Ferenc bukói földbíró lakosnak az összeírás 38. f. sz. a. felvett kanca csikója 10 db arannyal.
2. Tóka József sz. dienesi lakosnak az összeírás 15. folyó sz. a. felvett kanca csikója 5 drb arannyal.

A minden tekintetben kitűnő mén csikók közül jutalmazottak:

1. Kovács Péter magyar peterdői lakosnak az összeírás 23. folyó sz. a. felvett mén csikója 2 db arannyal.
2. Wenczel Richárd nyomai lakosnak, az összeírás 80. f. sz. a. felvett mén csikója 2 darab arannyal.

Dobner Károly m. kir. honvéd huszár kapitány az összeírás 78. és 79. sz. a. felvett anyakanczát és szopócsikóját a díjost bizottság által 2 db arany díszlelvél határozottat megjutalmaztatni.

Végre Donasz Miklós pellerdi birtokosnak az összeírás 82. sz. a. felvett mén csikójáért az ezüst oklevél szavazottat meg.

A megjutalmazás czéljából kiosztott arany és oklevelek bizottsági elnök által alkalmi buzdítások kíséretében illetőknek nyomban kiadatván, a vonatkozó és felszerelt számadás // alatti ide csatoltatik.

A mint az előadottakból kitűnik az idei eredmény a tavallal sz. rényebb volt vagy a kiállított anyag mennyisége mint pedig minősége tekintetében, melynek különösen a minőséget illetőleg ok főleg abban keresendő, mert az idei tavaszi kedvezőlen esős időjárás az anyakanczák nagyon megviselte.

Végre felemlítendőnek tartjuk, miszerint ugyan ezen alkalommal tartottat meg az egy éves mén csikó vásárlása is.

A bizottság e czélból a megjelent 12 csikóból az A /- alatti kimutatás szerint az osztályos alkalmával 9 darabot mint alkalmatlan elutasítván a vásárlásra megjelölt Tanffy Gusztáv miniszteri titkárnak, mint vásárló biztosnak 7 darabot mutatott be.

Említett vásárló biztos ur ezen 7 közül 3 alkalmatlannak találván, 4 darab megvásárlására készen nyilatkozott. Ebből szándéka azonban a csikó tulajdonosok által követelt magas árak következtében csak részben volt valószínű, mert egyedül Kis Pápa István csuzai lakosnak a ménét vásárolhatta meg.

A mén csikó vásárlás eredménye nézetünk szerint még bírálat tárgyát nem képezheti, mert az meggyőzően a folyó évben lévén először megtartva, a csikó tulajdonosok még teljesen tájékozatlanok és általában a kezelt nehézségével küzdenek.

A lótenyésztési bizottság azonban nem esztelen és nem retten vissza a munkától és az eddigi uton fog haladni. Már is örömmel tapasztalja, hogy ebből törekvéselt a siker koronázza, és a megye jóállománya napról napra javult.

Borászati.

Felhívás a borászati kongresszus tárgyában.

A sz.-fehérvári országos gazda-kongresszus elhatározta, hogy még ez évben, összel a következő tagok: Bezeredy István Mánfalva, gr. Deym Nándor Lesencez-Tomaj, Draveczky Béla Székelyhídon, Guthy Ferenc Beregszászban, Harvay Kálmán Kaksod, kr. Kemény Geza Budapest, Kenessey Kálmán Budapest, Korizem László Budapest, Molnár István Budapest, Palugyay Ferenc Pozsony, Paget János Kolozsvár, ifj. gr. R. day Gedeon Budapest, Ruprecht Lajos Sajtos-Kál (Sopronmegye), Szabó Gyula Miskolcz, Szalay Imre Budapest, Tagányi István Arad, Vozary Tamás Gyöngyös, Weninger Mátyás Duna-Almás Wimmer F. Esztergom, gr. Zichy Jenő Sz.-Fehérvár, a borászati kongresszus előkészítése tárgyában ülést tartanak, s hogy a teendők felett határozzanak. Miután azonban ez ideig semmi felhívás ez érdeemben nem történt, sőt a miniszter megbízásából egy kormánybiztos küldetett ki, így a bizottság superatnak tekintetű, a megválasztás általi kötelezettség tudatában bátor vagyok fent-keft. évi november 10-re d. e. 9 órára Budapestre, Szikszay Ferenc I. emeleti éttermébe tanácskozára meghívni.

Kelt Budapeston 1879. okt. 3.
Szalay Imre, országgyűlési képviselő.

A phylloxera Tokaj-Hegyalján.

A „Gy. F.” után közöljük azon hírt, hogy a phylloxera imárr Tokaj-Hegyalján is pusztít s hogy a földművelési miniszterium már intézkedett is a pusztítás megakadályozása tárgyában. A „M. H.” megcsofolja.

Iparügyek.

— „Első székely szövőgyár.” A székely házi-iparjegyző által Sepsi-Szengyörgyön szövő tanműhely állítatván fel, e körülmény háromszék több lelkes fánázaton eszmét keltette életre, hogy egy nagyobb mérvű szövőgyárnak részvényekre alakítását kezdeményezzék s erre szerveztember 25-ről felkísítő felhívást bocsátanak ki, melyben többi közt a következőket mondják: A sepsiszigyörgyi szövő tanműhely csak alkalmat ad a tanulásra, csupán a módot mutatja meg, melylyel népünknek munkát adhatunk; betanított lányainkat a szövés ösztönjére, megmutatjuk nekik az utat, melyen haladniuk kellene, de szorult anyagi helyzetünk nem engedi meg, hogy számukra a szövetek tanulmányok a aján megjelölését is biztosítsunk. Nineszenek gyáraink, a havát az innen került lányokat alkalmazzuk. Alakítsunk tehát egy első székely szövőgyárt, melyben a nők szabadon munkát kapjanak, a hol munkáért tisztességes jövedelmű forrást találjanak. Ezen szövőgyárt ezer, zsförintös részvényekre megteremthetjük. A részvényekből négy forint az alakrakor lenne fizetendő, a fennmaradó 6 forint pedig a következő három hónap alatt. Az „első székely szövőgyár” feladata a székelységnek házi-iparra termet leányait a szövő tanműhelyben nyert kiképzetéseik alapján elhelyezni s ott oly munkát adni kezükbe, mely gyár, pontos kiállítások után előállított készítményeikkel, azok eladásával dusan kifizetné magát.

— Az osztrák szesziparosok kongresszusa. Prágában, elhatározta a szesziparosok kongresszusa, hogy a pénzügyminiszterhez, melyben könnyített kérvényezzen az új szeszadótörvény által előidézett terhekben.

— Barbárokori iparcikkok. A keszthelyi ásatások alkalmával az ottani temetőben több figyelemre méltó ókori iparcikket találtak, melyekről a következő leírást veszik: Leleletnek nyilván küllőnböző népek készítményei. A durva agyagtárgyak barbar házi ipar, az ide temetkezettek sajátos készítményei, azonban a bronztárgyak behatóbb tanulmány és összehasonlítás után kétféle ipartermékei gyantát tünek fel. A hádkőkötő, valamint a bokaagyűrűk, a lapos kőgyűrűk végződéző lemez és sodrony karpercz, a rajtok levő vonal, pont-és karika dísz által határozottan barbar izlet és készítmény modor árul el; így tehát nincs is okunk azt hinni, hogy ezen tárgyak importáltak ezeknek volnának, mert ép úgy lehetnek a pannoniai ércipar termékei is. De a többi bronztárgyakra nézve másképp áll a dolog. Ezeket a határozottan küllőnböző iparcikknek kell jellegzőnünk, de hajút és a törkés, széles homok karperczekben byzanci, a kapos lemez karpercz és törhüvelyben, nemkülönben az óvesztában római munkát vélünk látni. Ez elvégre is csak annyit tanúsítana, hogy halásznépünk mind a délkeletről, mind a nyugatról jó római kereskedőkkel találkozott, a mint hogy egy évi órányira innen, Fenéken, a hajdani Castra Morgantinaan a Mursatóli (Eszékföld) jövő katonai ut vezetett át Savariából, haz az ismét a Paetovából (Petauhól) jövő utvonallal találkozott.

— Kocsiparunkról a pársi kiállítás alkalmából ifj. Kólbér Fulop jelentést készített, melyet a statisztikai hivatal az említett kiállításról szerkesztett füzetes jelentésében tett közzé. A szakszerű jelentés részletesen foglalkozik a különböző nemzetek kocsiparával és hazánkról ezeket írja: „Magyarország, tekintve ifjú csak alig fejlődésnek indult iparát, a kocsipar terén elég méltóan volt képviselve, bár, mi ajos, csak egy czéggel találkoztunk. De ez egy czéggel legalább 5 kocsival lépett fel, melyek között az eredeti magyar kocsit mellett egy angol „Drag”-ot is mutatott. — Bártran állítható, hogy a mi a munka jószágát, az izlést, alakot és szerkezetet illeti, hazai kocsijaik kiállják a ver-nyit bármely állam kocsiparával, a miben azonban hátróztottan hátra állanak, az az egyes apró részletek és részek tökéletesen szép, művé-zi kivitelezésben fekszik, a miben épen a francia, angol és amerikai kocsipar oly nagy tökélyt ért el. De ez kiválóan két dologban rejlik s pedig először, a primitív munkában, másodsor az aranyatlanul olcsóbb árban. Tagadhatatlan tény, hogy a magyar országunkban megvan a kellő képesség arra, hogy minden tekintetben jó és képes munkás vidékkel, de hiányzik a pedig teljesen hiányzik az iskolázottság, a mesterséget vagy ipart csak a műhelyben, a gyakorlati ténnyel tanulja, de rajzolni nem tud s így hiányzik belőle a forma-érzék, az izlés. Már pedig oly tökély elérésére, mint az említett három ország kocsijaik minden részében mutatkozik, nem elég, ha a me-tervek v.n. forma-érzék és izlése, kell és okvetlenül szükséges, hogy maga a munkás is bírjon azokkal. A le-letű legnagyobb olcsóság most korunk egyik legnagyobbbb feltétele. És ez, az a mi hazai kocsiparunk iparunk fejlődésének s haladásának legnagyobb hátránya és akadály, s mely a bécsi kocsipar hajdani magas polcáról teljesen lenyomta. Míg a külföldön aranyatlanul szegényebb népként a külföldi maga-abb árakat fizetni nem képes, kocsijaiknak a seditipar teljes hiányában egyrészt, de másrészt azért, mert a nyestermékek és anyagok egy, s pedig nem jelentékeny részét a külföldől kénytelenek vásárolni, aranyl-g drágábbban álli annak elő, drágábban gyártanak; ez pedig annál nagyobb hátr-ny kocsiparunk anyagi fejlődésére nézve, mert hazai közönségünk megkívánja, hogy iparunk a külföld hasoniparával minden tekintetben lépést tartson, s hogy hazai kocsijaik minden tekintetben a külföldiekkel versenyezzenek.

Budapesti áru- és értéktőzsze.

Gabnatőzsze.

okt. 3.
A gabnaüzletben teljes esend állott be, a kiállat ma igen gyenge volt, de a vételközvetítés és az árak kis fogalom mellett teljesen változatlanul zárulnak. A legközelebbi hét előtt alig várható ékebb üzlet.

A határidőfizetési szűz forgalom nélküli, az irány várakozó és a tavaszi b. uta a kivételével, mely szilárdabb, az összes határidő változatlanul.

Délleti sárlat:
Buza tavaszra 14.30—14.40, őszre 13.30—13.40.
Tengeri október—novemberre 6.65—6.70, május—júniusra 8—8.05.
Zab tavaszra 6.90—6.95, őszre 6.10—6.15.

A déli tőzsdén
a forgalom gyenge volt, de a buza irány a new-yorki magasabb árakra, szilárdabb. Eladatok: Buza tavaszra 2500 mm. 14.30, őszre 2500 mm. 13.30, 2500 mm. 13.40.
Tengeri 2500 mm. május—júniusra 8.02.

A déltani tőzsdén
üzletellen volt, az irány szilárd, de várakozó.
Esti sárlat.
Buza tavaszra 14.30—14.40, őszre 13.35—13.45.
Tengeri október—novemberre 6.65—6.70, május—júniusra 8—8.05.
Zab tavaszra 6.90—6.95, őszre 6.10—6.15.

Terménytőzsze.
Terményekben mérsékelt a forgalom, s z i l v a boszniai szákbán, prima 19 frt, hibás 10 frt 56 kigrank-nt. Disznózsír lánlyább, edénylyel együtt 48—49 frt.

Értéktőzsze.
Ma üzletkedés és járadékpaprokban erősebb rázilálás volt é-zrevehető, minek következtében ezen é-terek áróllyam-ly gyengültek; egyéb befektetési papirok szilárdak. Helyi papirok közül záloglevelek, közúti vaspálya, orsz. közp. takarékpénz ár kereset és magasabban fiztetett. Váltak és váltak szilárdabbak. A forgalom csak aranyjáradékban volt jelentékenyebb. Az

előtőzsdén
magyar járadék 95.60, 95.70—95.40, osztrák hitel-részvény nem effectív 271.20, 271.80—271. A

déli tőzsdén
osztrák hitel-részvény 287.75 pénz, magyar hitel-részvény 256.60 pénz, angolbank 135.50 pénz, magyar aranyárjárdék 95.40-én kötöttet, maradt 95.40 pénz. A hamköt-ények 75.50, osztrák hitel-

részvény nem effectív 271, 270.30—271. Malmok csend sek, csak első budapesti emelkedett 1510 (pénz)-ig, közúti vaspálya 283.50—284.50, orsz. közp. takarékp. 109, szerződés 535, pesti biztosító 110—109.50, Unio 140, földhitelintézet 5 1/2 % -os az oglevek 101.50—101.25, birodalmi márka 57.60-on kötöttet.

A hivatalos áróllyamot lásd tőzsdéi táblázata-unkon.

Esti tőzsze.
Külföldi alacsonyabb jegyzésekre a forgalom lánlyha és üzletellen volt.

Osztrák hitelrészvény kezdetben 271.80—271.50, 271—270.60, 270.20—270, megnaradt 269.80—269.90.
Magyar aranyárjárdék kezdetben 95.50—95.40, megnaradt 95.20—95.25.

Legújabb gabnaárjárdék Ausztria-Magyarországban. — sept. 30.

Métermésszékint.	Buza.	Rozs.	Árpa.	Zab.	Tengeri.
Baja	11.75	—	—	5.75	6.48
Nagybecskerek	12.00	7.80	—	5.20	6.00
Budapest	11.92	8.08	8.60	6.02	6.85
Cserv-uka	11.25	—	—	5.55	6.25
Bács-Földvár	11.80	—	6.18	5.28	—
Nagyvárad	10.50	8.00	6.62	6.12	6.72
Güns	6.00	4.88	5.75	3.02	3.85
Kassa	8.90	6.90	5.20	2.10	5.55

(per. mm.)
Alsó-Ausztria.
— Hektoliterenként.

Gross-Enzersdorf	9.59	6.71	4.31	—	—
Krems	9.61	6.20	5.40	3.80	—
Leopoldau	9.66	6.66	5.41	—	—
N-ulangbach	9.68	6.30	4.80	2.80	—
Scheibbs	9.66	5.92	4.88	3.00	—
St.-Pölten	10.10	6.25	4.85	3.31	—
Stockerau	8.86	6.45	—	3.21	—
Unter-Gänserndorf	9.24	6.59	4.62	—	—
Bécs-Ujlyhe	9.60	5.60	5.00	3.00	5.40
Zwettl	10.00	5.76	—	3.16	—

Felső-Ausztria.
Kiráthdorf 9.36 | 6.36 | 6.42 | 3.28 | — || Steyr | 9.20 | 5.32 | 5.10 | 2.60 | — |
| Wels | 8.10 | 5.50 | 5.25 | 2.40 | 6.20. |

Steierország.
Gráz 9.44 | 6.12 | — | 3.10 | 5.23 |

Karintia.
Feldkirchen 8.12 | 5.44 | 5.36 | 2.94 | 5.36 || Kappel | 8.54 | 5.85 | 5.61 | 2.80 | 5.61 |
Klagenfurt	8.74	5.53	5.54	2.63	5.43
Villch	8.40	5.80	5.40	2.30	5.40
Völkermarkt	8.30	5.20	5.40	2.70	4.80
Wolfsberg	8.58	5.60	—	3.90	—

Krajna.
Laibach 8.94 | 5.53 | 4.55 | 2.76 | 5.00 || Rudolfsverth | 8.00 | — | — | 2.30 | 4.60 |

Tyrol.
Bozen 11.60 | 8:5 | — | 4.22 | 7.50 |

Csehország.
Buza. Rozs. | Árpa. | Zab. | Tengeri. |

Leipa	8.50	5.80	5.20	2.80	—
Jaromer	7.89	5.95	5.55	2.72	—
Jesin	7.91	5.95	5.78	2.90	—
Königgrätz	8:00	6.05	5.50	2.75	—
Kuttenberg	7.92	5.21	5.90	2.80	—
Leitmeritz	8.84	6.48	6.52	3.26	—
Melnik	8.65	6.17	6.16	3.40	—
Netolice	8.65	6.25	6.47	2.85	—
Neubudschow	7.82	6.05	5.10	2.82	—
Pisek	8.32	5.62	5.88	2.84	—
Prága	9.16	6.42	6.21	2.3	—
Pribram	8.80	6.35	6.45	3.60	—
R jev-nau	8.08	5.80	6.42	2.38	—
Reichenberg	8.50	6.92	6.50	3.25	—
Saaz	9.00	6.61	6.86	3.58	—
Teplitz	8.59	6.82	6.60	3.64	—
Wodnan	8.45	6.27	6.40	3.25	—

Morvaország.
Brünn 8.56 | 6.67 | 5.88 | 3.28 | — || Gaya | 9.30 | 6.10 | 6.50 | 3.00 | — |
Lejnik	9.24	6.22	5.57	2.67	—
Meseritsch	9.80	7.18	5.80	3.00	6.50
Mügltz	8.50	5.95	5.50	2.77	6.0
Neu-itsehn	9.62	6.79	5.72	3.07	7.40
Olmütz	8.35	6.20	5.65	2.85	—
Prossnitz	9.20	6.60	6.20	3.00	—
Telshch	—	5.65	5.10	2.67	—
Weiskirchen	10.11	6.93	5.43	2.77	—
Znaim	9.48	6.28	5.72	3.09	4.47

Szilézia.
Jauernig 8.05 | 6.45 | 5.45 | 3.20 | — || Obersdorf | 7.55 | 5.75 | 5.15 | 3.17 | — |

Galiczia.
Tarnopol 7.35 | 4.90 | 4.08 | 2.40 | — |

Bukovina.
Csernovitz 6.47 | 4.20 | 3.75 | 2.10 | 8.15 |

